

杭州一飛行員匿名資助貧困學生七年後刪除微信：不求回報，忘記我

1月2日，西南民族大學大四學生謝洋(化名)，想尋找一名資助其上學多年的杭州飛行員。

謝洋老家在黔東，父親長年在外打工，母親在家務農，家裏還有一個妹妹。這一家人，日子過得緊巴巴。

七年前，還在讀高一的謝洋偶遇了徒步游的“冰哥”。謝洋說，“冰哥”和自己一家閑聊，了解了家裏的困難後，決定資助自己上學。“我們祇知道他是杭州的，是一名飛行員。”

第一次，“冰哥”就掏出了1000元現金。後續，幾百幾百的助學金陸續匯到。有一年，“冰哥”去了昆明，而謝洋爸爸也正好在昆明。那次，“冰哥”拿出了一個鼓鼓的信封，裏面裝着8000元現金。

4年前，謝洋收到了大學錄取通知書。從此，“冰哥”每年固定兩次匯錢作為助學金，平常也會打錢，還會貼心地寄點東西。但從來不留他的個人信息。

1月1日，“冰哥”又給謝洋轉了一筆6000元助學金。然後說：我

的任務完成了。“冰哥”又對謝洋說了很長一段話鼓勵他：一輩子的路很長，我資助你上學並不求回報，祇是你讓我看到了我小時候的自己，讓我于心不忍……我很開心看到你即將畢業走向社會，但我也希望你記住，走出大學校園，你面對的是另一個世界，這個世界也許不會再有人幫助你，需要你自己去拼，去搏。等到你畢業的時候，忘記有人幫過你這回事，保護好自己，照顧好自己。

謝洋表示自己和家人想要當

面表達感謝，“冰哥”婉拒見面。之後，謝洋發現“冰哥”刪了自己的微信。“可是這種恩情怎麼能忘？我真的很想讓大家都知道浙江有一位英雄，我心目中的英雄。”謝洋很激動。

最終，記者找到了“冰哥”。“冰哥”今年32歲，出生在福建一個偏遠縣城，從小跟着奶奶長大，家庭也不寬裕。2013年，他來到杭州。

“冰哥”說，在自己的成長過程中，也遇到過一位好心大哥幫助。幫完之後，對方就刪除了聯系方

式，之前祇說了一句，希望他在有能力時，能夠幫助別人。

到現在，“冰哥”說自己先後資助了七八位學生，其中有一位考入了清華大學。一般每年1月和7月，“冰哥”就會匯出助學金。“我們朋友圈有的都互相屏蔽，我做好自己的事情就好了，不給他們心理造成負擔。等大快畢業的時候，就刪除聯系方式，也的確沒人再聯系過我，這是第一個。”

“冰哥”說，希望他們能免受異樣眼光，自信面對人生。

95後夫妻衛生間離奇死亡，家屬起訴房東索賠99萬

上海寶山區95後夫妻出租屋衛生間內離奇死亡，經調查系硫化氫中毒，馬桶內硫化氫爆表，來源成謎。記者從死者家屬和房東處獲悉，女方家屬訴房東生命權糾紛案，于1月4日下午再次開庭審理。

家屬曾懷疑他人所害
警方認為無犯罪事實

女方死者家屬委託律師周兆成代理此案，2020年7月9日以生命權糾紛為由正式向上海市寶山區人民法院起訴房東胡某。上海市寶山區人民法院已經受理立案，並且在2020年8月2日進行了第一次開庭，2022年1月4日下午將再次開庭。

2019年8月11日下午2時40分許，24歲的曹道軍及其23歲的妻子江彩鳳被發現昏迷在上海市寶山區楊行鎮某小區出租屋的衛生間內。經搶救無效，于當日下午4時15分被宣布臨死死亡。經司法鑒定科學研究院鑒定，二人死亡原因符合吸入硫化氫氣體中毒。

事件發生後，死者家屬曾懷疑二人為他人所害，並報警。2019年10月18日，上海市公安局寶山分局決定不予立案，原因系死者家屬提出控告的“投放危險物質案”經該局審查認為無犯罪事實。

據了解，硫化氫為無色窒息性氣體，濃度低時有臭雞蛋味，濃度高時由于嗅覺神經被麻痹而氣味消失。相關資料顯示，空氣中含有

200ppm的硫化氫時，吸入5至8分鐘即可引起中毒。空氣中含1000ppm至1500ppm時，短時間內即可死亡。極重度中毒表現為吸入1至2口就突然倒地，瞬間停止呼吸，即“電擊樣”死亡。

相關人士介紹，硫化氫質量比空氣重，常集中在通風不好的下水道底部、污水井底部、化糞池等，但通常不至于中毒。“用硫酸等清洗劑去衝洗馬桶，遇到鐵質管道和管道內其他物質，也會產生硫化氫。但高濃度的硫化氫，應該是有大量的反應物。”

家屬起訴房東
房東：我也是受害者

記者從死者家屬處獲悉，家屬以生命權糾紛為由，請求法院判令房東胡某賠償包括死亡補償金、喪葬費等各項損失共計約99餘萬元。

死者家屬的起訴理由為，家屬從上海市寶山區公安消防支隊工作人員處了解到，案發時，當按下涉案房屋內馬桶的放水開關後，硫化氫迅速爆表，但對整個單元進行檢測後，僅在涉案房屋與其樓下房屋檢測出了硫化氫。

2019年11月5日，上海寶山區成立由消防、房管、公安等部門組成了聯合調查組對本案件進行調查，調查結果認為硫化氫的來源由以下四個因素綜合造成：

- 一、酸性雨水造成；
- 二、臺風攪動造成；
- 三、居民因衝洗馬桶造成；

四、事故馬桶由于水封較低存在缺陷。

家屬委託的律師周兆成認為，上述四個因素中，前二個因素屬於自然原因，導致死者死亡根本原因，還是在於涉案房屋馬桶存在水封較低的缺陷，才導致毒氣外泄，造成死亡。事發前，租客曾就涉案房屋馬桶過於陳舊，水封存在問題向房東反映過，但是很遺憾房東置之不理，並沒有及時進行維修從而導致本案悲劇發生。

冒充滴滴司機直播性侵犯的夫妻出獄致歉背後：地下色播曾被曝光

1月5日，假冒滴滴司機直播性侵犯事件的當事夫妻在微博發布道歉信稱，因此事被判刑一年零兩個月，“現在刑滿釋放了，還是覺得很愧疚，想向滴滴司機、滴滴公司和廣大網友們真誠道歉”。南都此前曾起底地下色播亂象發現，監管部門查處過後，相關App仍未禁絕，且頁面內容亦有涉色情直播交易、網絡賭博等，下載途徑也并非正規的手機應用商城。

2020年6月12日，鄭州警方通報，10日凌晨一對夫婦以盈利為目的在車內通過手機安裝的某非法直播平臺App，以“網約車司機迷奸女乘客”為噱頭，公開進行色情表演。兩名犯罪嫌疑已被警方抓獲。

2020年6月15日，記者從滴滴公司獲悉，滴滴正式起訴“性侵犯視頻”表演者及涉黃直播平臺星戀直播。滴滴在聲明中表示，根

據警方調查結果，6月10日網傳視頻中車某濤、邵某琦為夫妻關係，二人公開進行色情表演，目前已被警方抓獲。經滴滴公司比對核查，車某濤、邵某琦兩人并非滴滴司機，但二人及星戀直播以滴滴司機迷奸女乘客為噱頭吸引他人觀看并牟利的行為，已經對滴滴和滴滴司機群體的名譽造成了極其惡劣的影響。

2022年1月5日，涉事夫妻在微博發聲稱，“2020年6月10日，我們夫妻二人為了流量，在星戀平臺上開了直播，謊稱是網約車迷奸女乘客，我們的直播犯了法，也傷害了滴滴司機的名譽，很對不起滴滴司機，因為這件事，我們被判刑一年零兩個月，現在刑滿釋放了，還是覺得很愧疚，想向滴滴司機、滴滴公司和廣大網友們真誠道歉。每個司機都是努力打拼的普通人，希望大家以我們為

戒，尊重每一個勞動者，我們已認罪悔罪，懇請滴滴司機能原諒我們，也希望社會給我們改過自新，重新好好生活的機會”。

記者注意到，河北保定網信辦曾發布消息稱，在2020年5月查處的3家違法違規網站中包括一個名為“星某直播”的網站，該網站發布含有色情直播交易的違法信息，違反《網絡安全法》《網絡信息內容生態治理規定》《互聯網信息服務管理辦法》等法律法規。

記者當時調查發現，監管部門查處過後，在網絡上與之同名的“星某直播”App仍未禁絕，且頁面內容亦有涉色情直播交易、網絡賭博等，下載途徑也并非正規的手機應用商城。2020年6月11日晚，南都記者通過非應用商店途徑提供的破解版地址，仍可下載“星某直播”App。



華盛頓亞裔法律援助中心

Asia Pacific Legal Aid Center

● 對特殊低收入者和殘障人士提供免費援助

服務
範圍

法律諮詢、翻譯公證、各類移民、會計報稅、合同審閱、
辦理駕照、入籍考試、租房糾紛、交通罰單、結婚離婚。

諮詢 202-802-1663
(國語、粵語、台語和英語)
電話 301-512-4986
(By Appointment Only)
傳真號碼: 301-789-6691
aplacd@yahoo.com

律師團隊: 具有 MD、VA、DC 律師執照
法律顧問: 周波律師 法律助理: 趙元嘉、秦川

服務時間: 周一到周五, 上午9點到下午5點。
中心地址: 11502 SENECA FOREST CIRCLE
GERMANTOWN MD 20876

